

有力有序有效推进主题教育深入开展

区人大常委会、区政府党组、区政协分别召开 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会

■记者 邢蓓琳 彭旭卉 郁婷芳

本报讯 9月14日,区人大常委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会。区人大常委会党组书记、主任顾云豪出席会议并讲话。区人大常委会党组书记、副主任杨志健主持会议,并通报了区人大常委会党组关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案。区人大常委会党组成员、副主任林晓珏、周伟,副主任江天熙出席会议。区委主题教育领导小组办公室第一联络组参加会议。

顾云豪指出,开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是当前一项重要政治任务,区人大常委会及机关全体党员干部要进一步增强思想认识,把思想和行动统一到

到中央、市委、区委的决策部署上来,推动主题教育走深走实、见行见效。

一要提高政治站位,深刻领会开展主题教育的重大意义。要深刻认识到开展主题教育,对于坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽人大工作;对于进一步深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻中央人大工作会议精神,市委和区委对加强和改进新时代人大工作的新要求;对于全面提升新时代人大工作质量和水平,推进全过程人民民主最佳实践地建设,把人民代表大会制度优势更好地转化为治理效能,积极助力卓越的现代化国际城区建设,为全面推进中国式现代化静安生动实践作出新的贡献,具有十分重大的意义。

二要把握目标要求,增强主题教育的针对性实效性。要牢牢把握总要求,紧紧围绕目标任务,全面落实重点

措施,紧密结合工作实际,抓实抓细各项工作,把“实”的要求贯穿始终,着力推进主题教育走深走实,切实做到“五个下功夫”:锤炼忠诚品格,在强化理论学习上下功夫;深入调查研究,在改进作风上下功夫;突出以学促干,在提升履职能力上下功夫;坚持人民至上,在厚植为民情怀上下功夫;抓好检视整改,在解决突出问题上下功夫。

三要切实加强组织领导,确保主题教育取得成效。区人大常委会党组要切实履行主体责任,把主题教育抓好抓实;机关党支部要采取多种形式,抓好党员的教育;领导小组成员要以身作则,以上率下。要注重统筹兼顾,坚持系统观念,把开展主题教育与深入贯彻党的二十大精神和中央人大工作会议精神结合起来,与全面落实中央和市委、区委对新时代人大工作

提出的新要求结合起来,与高质量完成今年人大各项工作结合起来,切实做到学习教育、工作实践一体推进。

9月12日,区政府党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会召开,会议对区政府党组主题教育进行动员和部署。区委副书记、区长王华出席会议并讲话,区委常委、常务副区长傅俊传达市委、区委关于主题教育活动的部署和动员会精神,区委常委、副区长梅广清,副区长龙婉丽、姜坚、李震、张军、张慧出席会议,区委主题教育领导小组办公室第一联络组参加会议。

会上,王华就扎实开展好第二批主题教育提出三点要求。一要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面把握主题教育的重大意义。开展主题教育是用马克思主义理论武装头脑的重要方法,是推进全面深化改革

的重要举措,是落实全面从严治党的重要内容,要深入学习领会开展主题教育的重大意义,以饱满的政治热情投身主题教育,持续推动静安经济社会高质量发展。

二要牢牢抓住目标任务,有力有序有效推进主题教育深入开展。要系统全面抓理论学习,进一步用党的创新理论武装头脑,做到真学真懂真信真用;要聚焦重点抓调查研究,调研选题要再深化、典型案例要再剖析、成果转化要重实效;要多出实招抓高质量发展,完整准确全面贯彻新发展理念,真抓实干促发展、用心用情惠民生,把主题教育成果落实到建设卓越的现代化国际城区的行动中;要动真碰硬抓检视整改,突出“点上改”和“面上治”“当下改”和“长久立”相结合,认真对标对表,边学边查边改。

三要切实加强组织领导,确保主题教育取得扎实成效。要强化责任落实,党组书记履行“第一责任人”职责,班子成员履行“一岗双责”,各党支部发挥战斗堡垒作用,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来;要强化统筹协调,把开展主题教育同全面完成年度目标任务结合起来,两手抓、两不误;要强化严实作风,坚持求真务实、真抓实干,以严实作风确保主题教育的政治性、严肃性。

王华指出,这次主题教育是全党在奋进现代化新征程上的一次理论大学习、思想大动员,意义重大、责任重大,区政府党组全体党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以开展主题教育为契机,锐意进取、奋发有为,努力把主题教育成效转化为推动静安经济社会高质量发展的实际成效。

9月14日,静安区政协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会,动员部署区政协主题教育工作。区政协党组书记、主席丁宝定出席会议并讲话。区政协党组成员、副主席宋大杰主持会议。区政协党组成员、副主席陈琦华

传达了上海市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二批总结暨第二批部署会议、静安区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会相关精神。区委主题教育领导小组办公室第一联络组参加会议。

丁宝定指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央作出的重大决策,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。要认真学习、深刻领会,全面贯彻党中央、市委和区委部署要求,组织开展好主题教育各项工作任务,确保主题教育取得实效。

一要提高思想认识,着力增强抓好主题教育的责任感使命感。要从党和国家事业发展全局的高度,深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义,切实把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署上来,以高度的政治自觉、饱满的政治热情、严肃的政治态度,确保主题教育各项任务落到实处。

二要聚焦目标任务,着力推动区政协主题教育走深走实。要牢牢把握开展主题教育的总要求,更加自觉地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要牢牢把握开展主题教育的具体目标,更加自觉地助推静安加快建设卓越的现代化国际城区,奋力打造中国式现代化的城区样本。要牢牢把握开展主题教育的重点措施,更加自觉地以主题教育新成效推动区政协工作提质增效。

三要强化组织领导,着力提升主题教育成效。要明确领导责任,层层抓好落实。要创新方式方法,突出政协特色。要发扬严实作风,务求实效实绩。始终坚持高起点谋划、高标准要求、高质量推进,确保主题教育各项工作任务抓紧抓实抓到位。

2023 第28届上海国际茶文化旅游节开幕



■记者 肖鸣亮

■记者 邢蓓琳

本报讯 因茶而聚,品茶共叙。9月17日,由上海国际茶文化旅游节组委会主办,静安区文化和旅游局、上海市文化和旅游事业发展中心承办的2023第28届上海国际茶文化旅游节在静安区吴江路休闲街区开幕,现场发布了年度百家“上海茶馆”“上海茶饮”和年度全国“十条最美茶乡之旅推荐线路”“全国十大名茶”评选等多张榜单。

区委副书记、区长王华,市文化旅游局副局长梅红,市农业农村委副主任叶军平,市合作交流办副主任熊英,区委常委、宣传部部长莫亮金,副区长龙婉丽,市文明办副主任郭俊等出席。龙婉丽代表组委会致辞。

作为上海旅游节的重要品牌项目,2023第28届上海国际茶文化旅游节聚焦上海、辐射全国、着眼全球,以“一场市集、四项评选、全城有茶”为核心内容,汇聚全国、发动全城、全民共享,着力将上海城市资源优势转化为文旅赋能城市、助力企业发展、对外合作交流的新范例。

开辟茶文旅、茶产业融合发展新赛道

上海是中国茶叶最大的集散地之一,是茶消费市场高地和茶潮

流引领地,也是全球50个国际文化大都市中茶馆最多的城市。2023第28届上海国际茶文化旅游节首次集中推出“四项评选”活动,聚焦上海茶消费高地、茶潮流引领地,开启茶文旅、茶产业融合发展新赛道。

面向上海,推出百家“上海茶馆”和“上海茶饮”征集活动。首批入选的50多家“上海茶馆”特色鲜明,无一不是市民商务会谈、交友休闲的好去处;各色潮流茶饮,让年轻人消费新风潮瞬间多了一股茶香味。“上海茶馆”和“上海茶饮”两项评选,都找准了茶与上海市民工作生活的关联,打造出潮流范、烟火气的“海派茶风味”。

面向全国,推出“十条最美茶乡之旅推荐线路”和“全国十大名茶”评选活动。参评的50多条线路涵盖全国主要茶产区最经典、最具代表性的茶乡之旅;参评的50多款知名茶叶,用茶乡茶人背后的故事,诠释了中国的创造性、多样性。借助这样的交流展示大平台,既能够指数级放大当地茶文化旅游的宣传推介效果,又能够显著提升茶品牌的市场影响力和品牌价值。

打造多元合作的文旅消费新场景

“文旅+”的跨界合作,是提振信心、拉动消费的一个“快进键”。9月15日至19日,由大宁国际茶城协办的“茶文化市集”,汇集全国各地的20多家知名茶品牌、部分

城市的茶文旅宣传推介等活动集中亮相吴江路休闲街区。

聚焦乡村振兴,上海百寺公益基金会携手景宁“惠明茶”举办多场现场推介活动;福建福安多点位、多场次推广“坦洋工夫”红茶。

聚焦上海对口支援工作,与西藏“卓玛泉天然雪山水”合作,并将其作为2023第28届上海国际茶文化旅游节指定用水。

聚焦品牌合作,与上海老字号“雷允上”、潮流茶馆T9 Tea等推出2023第28届上海国际茶文化旅游节指定茶饮,提升节庆品牌的海派特色影响力、辨识度。首次参展的斯里兰卡锡兰红茶,推出现场买一件、第二件半价惠民活动。湖北恩施带来阵容强大、极具民族风情的表演团队,全力推介当地文旅和茶业品牌。

除了现场的20个展位,“茶文化市集”还首次推出“文旅消费季·茶饮活动”。通过政府补贴、品牌让利,发动桂桂茶、COSTA COFFEE、茶百道等多个潮流茶饮店铺,共同参与惠民活动。CoCo都可还特别推出了茶与咖啡融合的“一柚之秋”创意茶咖作品,以一杯香柚茶咖开启美好的初秋季节。

“抖音生活服务”与茶文化旅游节合作,除了线上联动茶饮品牌“集体送福利”外,还将推出面向全市茶饮及相关餐饮商家的免费培训活动。9月15日至19日,由大宁国际茶城协办的“茶文化市集”,汇集全国各地的20多家知名茶品牌、部分

“茶文化旅游节形象图”;美团集合“上海茶馆”榜单推出“上海旅游节品牌馆”,周末做啥、早起go等互联网平台将合作宣推,提升节庆品牌的辐射面、影响力,推动城市消费的扩围提质。

打造全民共享的“全城有茶”新体验

茶,源于中国,盛行于世界,茶文化已深深融入中国人的生活。2023第28届上海国际茶文化旅游节推出的公益活动同样丰富多彩、遍布全城,为市民提供共品茶香、共享美好的新体验。包括面向全市16个区中小学生,继续举办“少儿茶艺大赛”,深耕茶文化进校园海派茶文化品牌;举办多场公共文化配送进社区,为市民提供家门口的茶文化体验;在静安区旅游服务中心,举行“喝过坦洋工夫,享全家福安”茶文化主题活动;在陆家嘴上海中心,举办“白领午间茶”公益体验活动;在浦东世博园区,举办“一席东方”茶文化发展论坛暨《茶经》译注新书分享活动;在位于嘉定上海海纳吴觉农茶文化博物馆,举办坦洋工夫非遗上海基地揭牌,以及茶文化展示等活动。

中旅上海公司也将推出“上海人与茶——咖啡旁的品茗之道”城市茶旅线路,从一家地处百年老建筑里的咖啡馆开始,跨越苏州河,在沿途的百年老建筑与城市地标之间,来一次“左手咖啡右手茶”的惊喜偶遇。

区政府党组召开研究部署 推进落实巡视整改工作会议

本报讯 9月12日,区政府党组召开工作会议,研究部署区政府党组推进落实巡视整改工作,区委副书记、区长、区政府党组书记王华主持会议并讲话。区领导傅俊、梅广清、龙婉丽、姜坚、李震、张军、张慧出席会议。

王华强调,抓好巡视整改是一项严肃的政治任务。要认真落实区委巡视整改工作动员部署会的要求,在区委巡视整改工作领导小组统一部署下,不折不扣落实好区政府党组牵头的辐射面、影响力,推动城市消费的扩围提质。

王华指出,要强化政治担当,切实增强抓好巡视整改工作的责任感使命感。要把抓好巡视整改作为检验政治意识、考验政治担当的“试金石”,作为锤炼政治判断力、政治领悟力、政治执行力的“磨刀石”,坚持思想整改和行动整改相结合,全面贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求,推动巡视整改见行见效,真正把拥护“两个确立”、做到“两个维护”体现在行动上、落实到工作中。

王华强调,要狠抓责任落实,切实提高整改的精准性有效性。要按照市委巡视整改要求,突出问题导向、目标导向、结果导向,区政府班子成员要严格按照区委整改方案和“三张清单”一览表明确的任务分工,承担分管领域整改责任。要列出时间表、施工图,紧盯节点、挂图作战,做到条条有整改、事事有回音、件件有着落,确保巡视反馈问题全面整改到位。

王华要求,要注重举一反三,持续巩固和扩大整改成果。要做到“点上改”与“面上治”相结合、“当下改”与“长久立”相结合,进一步完善制度设计、优化工作流程,标本兼治、务求实效。要突出对标看齐,把巡视整改和主题教育的检视整改结合起来,把巡视整改融入日常工作、融入改革发展、融入班子队伍建设,以巡视整改的成效推动区政府的全面工作。

王华强调,要狠抓责任落实,切实提高整改的精准性有效性。要按照市委巡视整改要求,突出问题导向、目标导向、结果导向,区政府班子成员要严格按照区委整改方案和“三张清单”一览表明确的任务分工,承担分管领域整改责任。要列出时间表、施工图,紧盯节点、挂图作战,做到条条有整改、事事有回音、件件有着落,确保巡视反馈问题全面整改到位。

王华要求,要注重举一反三,持续巩固和扩大整改成果。要做到“点上改”与“面上治”相结合、“当下改”与“长久立”相结合,进一步完善制度设计、优化工作流程,标本兼治、务求实效。要突出对标看齐,把巡视整改和主题教育的检视整改结合起来,把巡视整改融入日常工作、融入改革发展、融入班子队伍建设,以巡视整改的成效推动区政府的全面工作。

会议审议通过了《中共上海市静安区人民政府党组巡视整改工作推进落实方案》。

区长“帮办”深入市北政企通服务中心 进一步做好服务企业工作

■记者 顾武

本报讯 9月15日,副区长龙婉丽来到市北高新园区内的市北政企通服务中心,以“帮办员”身份为前来办事的企业工作人员进行“帮办”服务,并全面了解服务中心工作职能及具体办事流程,要求中心工作人员进一步做好各项服务企业工作。

在市北政企通服务中心大厅“一网通办”服务窗口,龙婉丽第一个“帮办”服务对象是上海开创企业发展有限公司法人张先生,他是来现场办理法人变更业务的。龙婉丽

在现场了解了政企各方咨询服务全过程,直到张先生业务全部办理完成为止。

随后,龙婉丽又与市北高新园区“帮办”专员一起,为智装荟(上海)科技有限公司的工作人员进行在线咨询。申先生目前正在注册办理一家新公司业务,但对企业经营范围以及法人是否可以同时兼任董事长、总经理等事宜不甚了解,于是与市北高新园区“帮办”专员、静安区政务服务中心工作人员连线,进行咨询。龙婉丽在现场了解了咨询服务全过程,直到申先生得到满意答复为止。